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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da II sessão extraordinária 

do Conselho Universitário (ConsUni) de 2022 da Universidade Federal do ABC, realizada no 

dia 29 de março de 2022, às 14h, realizada remotamente por meio de videoconferência. 

 

Expediente  

1. Minuta de resolução que suspende o Plano de Retomada Gradual das Atividades Presenciais na 

UFABC, aprovado pelo Ato Decisório ConsUni nº 188 e atualizado pelo Ato Decisório 

ConsUni nº 204.  

O presidente, Dácio Roberto Matheus, destacou que, conforme acordado, chegava a este 

Conselho, em pauta única, a minuta de resolução que dispunha sobre os termos para retomada 

das atividades presenciais na UFABC. Reforçou a importância da retomada, tendo em vista o 

cenário epidemiológico e vacinal. Destacou que, embora a pandemia não tivesse acabado, 

chegava-se a um patamar em que seria possível conviver com o vírus de modo relativamente 

seguro, posto que este atingia de modo menos severo aqueles que se vacinaram. Diante desses 

aspectos, fazia-se importante a retomada de atividades presenciais, a fim de que fossem 

restabelecidas as relações e convivência nos espaços da universidade. Mencionou que as 

preocupações levantadas e que ainda se levantariam não eram de exclusividade da UFABC, 

sendo essas pontos de discussão no conjunto das universidades públicas paulistas. Passou a 

palavra ao conselheiro Ricardo Andrade que, por sua vez, passou a palavra ao coordenador geral 

do Sindicato dos Trabalhadores da UFABC (SinTUABC), Felipe Alencar, que leu uma carta na 

qual manifestava o posicionamento dos servidores técnicos administrativos em relação à 

retomada e as condições imprescindíveis para isso. Em seguida, Daniel Pansarelli, coordenador 

do Comitê de Planejamento e Ações de Gestão Referente ao Coronavírus da UFABC, 

apresentou histórico da construção do documento em pauta, que perpassou uma série de 

conversas com os diversos atores envolvidos. Elencou as principais preocupações que foram 

levantadas, as quais se buscou contemplar, na medida do possível, na minuta apresentada. 

Apresentou destaques da resolução e, por fim, apresentou quadro com levantamento das 

universidades federais que já haviam retomado suas atividades e aquelas que estavam 

programando o retorno. Em discussão, foram elencadas propostas de aprimoramento do 

documento, as quais, considerando ajustes, foram acatadas. Tendo em vista a necessidade de 

votação do último ponto divergente, o presidente propôs a promoção do item à Ordem do Dia. 

Não havendo objeções, o item foi promovido. Então, votou-se a proposta restante não acatada. 

Após votação, com 25 votos favoráveis, 12 contrários e nenhuma abstenção, venceu a proposta 

que incluía dois parágrafos nos quais se especificariam os termos, parâmetros e responsáveis aos 

preparativos para a retomada. Findas as discussões, o presidente encaminhou o documento, 

consideradas as alterações aprovadas e acatadas, para votação. Resolução aprovada com 4 

abstenções, sendo estas declaradas pelos conselheiros e conselheiras representantes dos técnicos 

administrativos por entenderem que a proposta votada não contemplava os anseios da categoria.  


